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PREFAŢĂ

„Graniţe – Nu am văzut niciodată vreuna.
Dar am auzit că există în mintea unor oameni.”

Thor Heyerdahl,
Expediția Kon-Tiki: cu pluta pe Oceanul Pacific,

„Graniţa în Istorie din antichitate și până astăzi” a reprezentat motivaţia organizării sim-
pozionului anual găzduit de instituţia muzeală din Caransebeș la începutul primăverii 

anului 2017.
Având la bază definiţia existentă în dicţionare: graniţa = limită care desparte două state; 

frontieră, hotar, limită teritorială. Peste (sau dincolo de) graniță = în străinătate, a pus în valoare 
așa cum se poate vedea și din conţinutul revistei, studii deosebit de importante care nu se limi-
tează la un anumit areal sau teritoriu impus prin pacte și inţelegeri.

Astăzi la mai bine de 28 de ani de la Revoluţia din decembrie 1989 subiectul este deschis 
specialiștilor din toate domeniile și perioadele istorice.

Participarea la dezbateri a unui număr record de participanţi a făcut și face ca Muzeul 
Judeţean de Etnografie și al Regimentului de Graniţă din Caransebeș să reprezinte o emblemă 
pentru cum se poate face promovarea și punerea în valoare a patrimoniului universal, aici în 
partea de vest a României.

***

“Il confine nella storia dall’antichità fino ad oggi” è stata la motivazione per l’organizzazione 
del simposio annuale il cui anfitrione era l’istituzione museale di Caransebes all’inizio della pri-
mavera del 2017.

Basato sulla definizione del dizionario esistente: confine = frontiera che separa due stati; 
confine, casello, limite territoriale. Sopra (o oltre) il confine = all’estero, valeva la pena, come si 
può vedere dai contenuti della rivista, studi particolarmente importanti che non si limitavano a 
una certa area erano territori imposti da patti e accordi.

Oggi, più di 28 anni dopo la rivoluzione del dicembre 1989, l’argomento è aperto a speciali-
sti di tutte le aree e periodi storici.

La partecipazione a un dibattito su un numero record di partecipanti ha fatto e fallo il 
Contea Museo Etnografico e del Reggimento di confine-++ un emblema su come promuovere e 
capitalizzare il patrimonio universale qui nella parte occidentale della Romania.
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